

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 56 (193) || Суббота, 5 июля 1941 года. || Цена 10 коп.

В сжатые сроки провести сеноуборку

Колхозы Кемеровского района располагают богатыми сенокосными угодьями. Если во время скосить, высушить и застоговать сено со всей этой площади, то колхозы в нынешнем году образцово проведут сено-поставки государству и с избытком обеспечат общественное животноводство кормами на всю зиму.

Сроки сеноуборки очень коротки. Надо дорожить буквально каждым часом. Запоздаешь с началом сено-кошения, допустишь перестой трав — значит потеряешь почти все питательные качества сена и кормовой базе будет нанесен большой ущерб.

Делу сеноуборки и силосования в ряде колхозов района не придают серьезного значения. Это можно показать на примерах прошлого года. Хотя бы есть такие колхозы, как имени Молотова, «Ким», «Дарб», «Новый путь», «Кузбасс» в прошлом году план сеноуборки выполнен всего лишь на 50—60 процентов. В результате, общественное животноводство осталось на зиму без кормов, в то время, как трава осталась и была раздана городским организациям.

Казалось бы, что руководители указанных колхозов должны были извлечь уроки из прошлогодних ошибок и в этом году своевременно приступить к сеноуборке. Но, однако, этого не видно, они все еще рассчитываются и до сего времени не приступили к массовой сеноуборке. Чтобы не повторить прошлых ошибок, надо решительно покончить с беспечным отношением к делу создания прой кормовой базы.

К сожалению, эти колхозы не одиночки. Не лучше дело обстоит с сеноуборкой и в таких колхозах, как, например, «Смычка», «Путь к социализму». Председатели их тт. Ботов, Горев, на 1 июля выполнили план косьбы только на 10—13 процентов, хотя они имели все возможности на это число выполнить на 25—30 процентов.

Далеко хуже обстоит дело в колхозах: «Гудок», «Заветы Ленина»,

«Красный пахарь», «Путь Ленина» и др. Здесь еще совершенно не приступали к сеноуборочным работам. Подобная медлительность кроме вреда ничего принести не может. Совершенно ясно, что запоздание с сеноуборкой означает повторение прошлогодних ошибок. Руководители колхозов должны понять, что сеноуборка имеет большое государственное значение и требует к себе такого же серьезного внимания, как весенний сев и другие важнейшие сельскохозяйственные работы.

Большую роль в заготовке кормов должны сыграть машинно-сеноуборочные отряды. Правильное и полное использование машинной техники значительно ускорит темпы сенокося, позволит избежать потерь. Надо только, чтобы все отряды своевременно начали и организованно провели эту работу. Для этого требуется четкий продуманный план во всех деталях, правильная расстановка людей, использование их с полной нагрузкой. Организовать работу так, чтобы завершить ее минимально в сжатые сроки до начала уборки хлебов. Этим самым мы поможем нашей доблестной Красной Армии в борьбе с фашистскими варварами.

«Мы уверены в победе нашего правого дела. Но для того, чтобы победа над подлым и гнусным фашистским отродьем была достигнута с меньшими трудностями, с меньшей затратой крови, мы должны быть максимально организованы и дисциплинированы. Каждый должен быть на своем посту. Всякая работа в военное время почетна и полезна для победы. С момента объявления войны нет больше мирных профессий. Вся страна отныне работает на оборону, на защиту родины. Победа решается не только на фронте, но и в тылу. Отечество требует от своих граждан, чтобы все мужчины и женщины, независимо от возраста, почувствовали всю свою ответственность за судьбу государства»

(«Правда»).

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного флота!
Все силы народа — на разгром врага!
Вперед, за нашу победу!

Мы слушали великого Сталина

Весть о том, что по радио будет говорить Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ И. В. Сталин взволновала весь коллектив работников райисполкома.

...И вот диктор московской радиостанции называет имя дорогого нам человека, лучшего друга советских людей, учителя и вождя, великого Сталина... В аудитории воцарилось молчание.

Нет слов передать, с каким воодушевлением и моральным подъемом все мы прослушали речь Иосифа Виссарионовича Сталина, призвавшего весь советский народ к сплоченности вокруг партии Ленина — Сталина. к самоотверженному труду, вперед к победе доблестной Красной Армии, Авиации, Военно-Морского Флота и всего советского народа в Великой Отечественной войне с фашистскими людоедами.

Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин в своей речи всему миру открыл глаза на хищническое лицо кровавых агрессоров — Гитлера, Риббентропа и их соучастников в кровавом деле, совершивших неслыханный по своей веломости налет на миролюбивый советский народ.

Я. ШИШКИН.

Патриотки родины

В ответ на призыв патриотов родины, показывающих образцы организованности, самоотверженности в борьбе с врагом на своих трудовых постах, многие колхозницы района, жены рабочих и служащих совхозов и МТС решили овладеть мужскими профессиями, помочь Красной Армии своим трудом, заменить мужа, брата, отца, призванных партией и правительством на фронт. Вот мысль, которая волнует сейчас многих женщин — патриоток.

Недавно 40 женщин из совхозов района составили при совхозе «Забойщик» группу по овладению профессиями тракториста, комбайнира, как необходимых в этот ответственный момент родине. Организованные краткосрочные курсы рассчитаны на краткую практическую программу.

Так, из совхоза «Забойщик» на курсах будет обучаться 18 женщин. Половина из них — комсомолки, как например, тт. Троинина, Цыпелева, Подтяжкина, Нижегородова и другие. На курсы с большим желанием записались домохозяйки из совхозов «Новостройка», «Сухая речка», из теплично-парникового совхоза и других.

Пример 40 женщин — патриоток находит в районе достойный отклик. Многие жены рабочих и служащих полны желания овладеть полезным для родины делом, работать самоотверженно.

П. МУСЮН.

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. СТАЛИНА

3 июля 1941 года.

Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей армии и флота!

К вам обращаюсь я, друзья мои!

Вероломное военное нападение гитлеровской Германии на нашу родину, начатое 22 июня, — продолжается. Несмотря на героическое сопротивление Красной Армии, несмотря на то, что лучшие дивизии врага и лучшие части его авиации уже разбиты и наши себе могилу на полях сражения, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Гитлеровским войскам удалось захватить Литву, значительную часть Латвии, западную часть Белоруссии, часть Западной Украины, Фашистская авиация расширяет районы действия своих бомбардировщиков, подвергая бомбардировкам Мурманск, Оршу, Могилев, Смоленск, Киев, Одессу, Севастополь. Над нашей родиной нависла серьезная опасность.

Как могло случиться, что наша славная Красная Армия сдала фашистским войскам ряд наших городов и районов? Неужели немецко-фашистские войска в самом деле являются непобедимыми войсками, как об этом трубят неустанно фашистские хвастливые пропагандисты?

Конечно, нет! История показывает, что непобедимых армий нет и не бывало. Армию Наполеона считали непобедимой, но она была разбита попеременно русскими, английскими, немецкими войсками. Немецкую армию Вильгельма в период первой империалистической войны тоже считали непобедимой армией, но она несколько раз терпела поражение от русских и англо-французских войск и, наконец, была разбита англо-французскими войсками. То же самое нужно сказать о нынешней немецко-фашистской армии Гитлера. Эта армия не встречала еще серьезного сопротивления на континенте Европы. Только на нашей территории встретила она серьезное сопротивление. И если в результате этого сопротивления лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбиты нашей Красной Армией, то это значит, что гитлеровская фашистская армия также может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма.

Что касается того, что часть нашей территории оказалась все же захваченной немецко-фашистскими войсками, то это объясняется главным образом тем, что война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. Дело в том, что войска Германии, как страны, ведущей войну, были уже целиком отмобилизованы, и 170 дивизий, брошенных Германией против СССР и придвижутых к границам СССР, находились в состоянии полной готовности, ожидая лишь сигнала для выступления, тогда как советским войскам нужно было еще отмобилизоваться и придвигнуться к границам. Немалое значение имело здесь и то обстоятельство, что фашистская Германия неожиданно и вероломно нарушила пакт о ненападении, заключенный в 1939 г. между ней и СССР, не считаясь с тем, что она будет признана всем миром стороной нападающей. Понятно, что наша миролюбивая страна, не желая брать на себя инициативу нарушения пакта, не могла стать на путь вероломства.

Могут спросить: как могло случиться, что Советское правительство пошло на заключение пакта о ненападении с такими вероломными людьми и извергами, как Гитлер и Риббентроп? Не была ли здесь допущена со стороны Советского правительства ошибка? Конечно, нет! Пакт о ненападении есть пакт о мире между двумя государствами. Именно такой пакт предложила нам Германия в 1939 году. Могло ли Советское правительство отказатьсь от такого предложения? Я думаю, что ни одно миролюбивое государство не может отказаться от мирного соглашения с соседней державой, если во главе этой державы стоят даже такие изверги и людоеды, как Гитлер и Риббентроп. И это, конечно, при одном непременном условии — если мирное соглашение не заставляет ни прямо, ни косвенно территориальной целостности, независимости и чести миролюбивого государства. Как известно, пакт о ненападении между Германией и СССР является именно таким пактом.

Что выиграли мы, заключив с Германией пакт о ненападении? Мы обеспечили нашей стране мир в течение полутора лет, и возможность подготовки своих сил для отпора, если фашистская Германия рискнула бы напасть на нашу страну вопреки пакту. Это определенный выигрыш для нас и пригрозил для фашистской Германии.

ОБРАЗОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе:

т. Сталин И. В. (Председатель)
т. Молотов В. М. (Заместитель Председателя)
т. Ворошилов К. Е.
т. Маленков Г. М.
т. Берия Л. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. И. КАЛИНИН.

Москва, Кремль, 30 июня 1941 года.

(Продолжение на 2-ой стр.).

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. СТАЛИНА

3 июля 1941 года.

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Что выиграла и что проиграла фашистская Германия, вероломно разорвав пакт и совершив нападение на СССР? Она добилась этим некоторого выигрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разоблачив себя в глазах всего мира, как кровавого агрессора. Не может быть сомнения, что этот непродолжительный военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией.

Вот почему вся наша доблестная Армия, весь наш доблестный Военно-Морской Флот, все наши летчики-соколы, все народы нашей страны, все лучшие люди Европы, Америки и Азии, наконец, все лучшие люди Германии — клямут вероломные действия германских фашистов и сочувственно относятся к Советскому правительству, одобряют поведение Советского правительства и видят, что наше дело правое, что враг будет разбит, что мы должны победить.

В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злайшим и коварным врагом — германским фашизмом. Наши войска героически сражаются с врагами, вооруженными до зубов танками и авиацией. Красная Армия и Красный Флот, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно бьются за каждую пядь советской земли. В бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов. Храбрость воинов Красной Армии — беспримерна. Наш отпор врагу крепнет и растет. Вместе с Красной Армией на защиту родины подымается весь советский народ.

Что требуется для того, чтобы ликвидировать опасность, нависшую над нашей родиной, и какие меры нужно принять для того, чтобы разгромить врага?

Прежде всего, необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в военное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение. Враг жесток и неумолим. Он ставит своей целью захват наших земель, полых наших поток, захват нашего хлеба и нашей нефти, добываемых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджан и других свободных народов Советского Союза, их онемечивание, их превращение в рабов немецких иноземцев и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий щады врагу.

Необходимо, далее, чтобы в наших рядах не было места нытикам и трусам, паникерам и дезертирам, чтобы наши люди не знали страха в борьбе и самоотверженно шли на нашу Отечественную освободительную войну против фашистских порабощителей. Великий Ленин, создавший наше государство, говорил, что основным качеством советских людей должны быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великолепное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза.

Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага.

Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны крепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.

Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая всем этим быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер,

опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учить все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешает делу обороны, невзирая на лица.

При вынужденном отходе частей Красной Армии нужно угонять весь подвижной железнодорожный состав, не оставлять врагу ни одного паровоза, ни одного вагона, не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего. Колхозники должны угонять весь скот, хлеб сдавать под сохранность государственным органам для вывозки его в тыловые районы. Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться.

В занятых врагом районах нужно создавать партизанские отряды, конные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной связи, поджога лесов, складов, обозов. В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожать их на каждом шагу, срывать все их мероприятия.

Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной Отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помочь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одинокими. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, порабощенного гитлеровскими заправилами. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера. В этой связи историческое выступление премьера Великобритании г. Черчилля о помощи Советскому Союзу и декларация правительства США о готовности оказать помочь нашей стране, которые могут вызвать лишь чувство благодарности в сердцах народов Советского Союза, являются вполне понятными и показательными.

Товарищи! Наши силы неисчислимые. Зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигентов на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионы массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину — в нашей Отечественной войне с германским фашизмом.

В целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР, для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, — создан Государственный Комитет Обороны, в руках которого теперь сосредоточена вся полнота власти в государстве. Государственный Комитет Обороны приступил к своей работе и призывает весь народ сплотиться вокруг партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА, вокруг Советского правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для разгрома врага, для победы.

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага!

Вперед, за нашу победу!

Мои сыновья будут стойко защищать родину

Фашистское зверье напало на нашу родину. Они хотят завладеть нашими просторными и хлебородными землями, нашим богатством, хотят покорить наш свободный народ. Нет! Этому не быть! Кровожадный Гитлер присчитался, он найдет себе у нас могилу.

Весь наш великий народ сейчас сосредоточил свое внимание только обороне своей счастливой родине. И пусть не думает Гитлер, что его планы сбудутся. Наша доблестная Красная Армия героически сражается с зарвавшимися псами, и мы, колхозники, хорошо уверены, что наша армия под руководством великого полководца товарища Сталина разгромит фашистских налетчиков.

Для выполнения своего обязательства у нас все подготовлено. На моей пасеке 100 пчелосемей, уже сейчас мы получили 18 роев, пасека содержится в образцовом порядке, так что есть все возможности в нынешнем году получить меда свыше 4 тонн.

И. БАРАНОВ,

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ХЛЕБОУБОРКЕ

Предстоящая уборка урожай будет проходить в более сложных условиях, нежели в прошлые годы. Поэтому подготовка к ней должна быть исключительно тщательной с тем, чтобы полностью и при высоком качестве отремонтировать весь инвентарь правильно организовать труд и своевременно развернуть фронт работ на хлебоуборке.

Рожь уже отцвела, пшеница выбрасывает колос, а овес — метелку. Это и определяет считанные дни до уборки урожая. Между тем, по отдельным колхозам и МТС подготовка к уборке идет безобразно плохо.

Руководители Елыкаевской МТС (директор тов. Данилов) не извлекли поучительных уроков прошлого года, и в этом году ремонт проваливают: из 27 комбайнов отремонтировано только 19, а к ремонту молотилок и картофелеопателей МТС совсем не приступала. Молотилки здесь разбросаны по колхозам, дефектных ведомостей не составлено. Какой ремонт им требуется, об этом ни директор МТС тов. Данилов, ни старший техник тов. Серебряков не знает. Плохо борется эта МТС за высокий урожай.

Несмотря на совершенно четкие указания о вспашке гусеничными тракторами только плугами с предплужниками, здесь продолжают и по сей день работать без предплужников. Из имеющихся двух «ЧТЗ» и 8 тракторов «СТЗ-нати» с предплужниками, весной работало только 3 трактора «СТЗ-нати», и вспахали они 296 га, или 8,5 процента плана всей весенвспашки, установленной на тракторы. На паровспашке работало с предплужниками 5 тракторов «СТЗ-нати», а какое количество вспахано паров с предплужниками ни старший агроном тов. Волкова, ни директор тов. Данилов со своей учетной группой не знают.

По соседству с усадьбой МТС расположена сельхозартель «Новая заря», руководителем которой является тов. Захаров.

Здесь подготовка к уборке урожая даже и не чувствуется: жатвенные приводы к тракторо-силкам не ремонтируются, зерноочистительный инвентарь разбросан по полям и усадьбе, в приемных ковшах растет лебеда. Зерносушилка требует капитального ремонта, но об этом не знает тов. Захаров. Мешкотара и ящики для бестарной перевозки зерна совершенно забыты, а крытые тока и перевалки, хотя и есть, но требуют переноса. Сеялки для озимого посева, как тракторные, так и конные заросли бурьяном. О ремонте их никто не думает. Такой провал в работе объясняется систематической пьянкой Захарова. Можно ли мириться с такой подготовкой к уборке урожая и не пора ли спросить с тов. Данилова и Захарова, — когда они начнут работать по-настоящему?

Нужно немедленно подготовку к уборке урожая взять в центр общественного колхозного внимания, подготовиться образцово, что и будет служить нашей помощью доблестной Красной Армии в борьбе с германским фашизмом.

Б. НЕКРАСОВ,
главный агроном района.

Отправляя своих трех сыновей

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Дневное сообщение).

В течение ночи на 1 июля продолжались бои на мурманском, двинском, бобруйском и луцком направлениях.

На остальных направлениях фронта происходили ночные поиски разведчиков и перестрелка.

На мурманском направлении противнику удалось несколько потеснить наши части, но дальнейшее его продвижение задержано и под ударами наших наземных войск и авиации противник несет потери.

На двинском направлении противник выдвигал свежие подвижные войска, по которым наша авиация нанесла ряд мощных ударов с воздуха.

На минском и бобруйском направлениях всю ночь наши войска вели бои с подвижными частями противника, противодействуя их попыткам прорваться на восток. В бою участвовали пехота, артиллерия, танки и авиация.

На луцком направлении, в районе Ровно, наши войска остановили продвижение танковых соединений противника на восток. В результате контратак наших танковых частей противник несет значительные потери.

На остальных направлениях фронта наши войска продолжают удерживать госграницу, отбивая многочисленные атаки противника.

Наша авиация наносила мощные удары по танковым и моторизованным войскам противника на двинском, луцком и луцком направлениях.

Результаты действий авиации уточняются.

На эскадрилья получила задание — уничтожить группу фашистских танков у местечка З. Танкишли вдоль реки. Первыми на вражеские танки упали бомбы с самолета старшего лейтенанта Михаил Дружным налетом эскадрильи колонна танков была превращена в груду металла. В этот день эскадрилья уничтожила 27 танков.

Многие захваченные в плен немцы, а также солдаты — перебежчики говорят, что все они чрезвычайно устали от войны и воюют по принуждению. Угроза расстрела — вот что гонит нас на войну, — заявил Иоган В. Германский народ устал от войны, голода и страданий. Он не хотел и не хочет войны против Советской России.

Советские патриоты отдают все силы для быстрейшего выполнения заказов фронта. Токарь — расточник одного из московских заводов тов. Забузов получил ответственное задание — срочно изготовить сто цилиндров. На это требовалось по норме около 500 рабочих часов. Тов. Забузов, работая одновременно на двух станках, в течение пяти дней не уходил с завода, пока не выполнил задания. Качество работы отличное.

Рота лейтенанта Пасынкова была атакована у высоты П. превосходящими силами противника. Немецкие солдаты окружили роту. Стремительной контратакой фашисты были смяты и обращены в бегство. Тогда враг

пустился на хитрость: в старом сарае была оставлена большая засада. Но бойцы во главе с командиром взвода Самохиним окружили сарай. Меткие гранатометчики покончили с укравшимися в засаде врагом.

28 июня самолет Н эскадрильи вылетел в разведку. Идя на бреющем полете, самолет неожиданно встретился с фашистским бомбардировщиком «ДО-17», الشديم также бреющим полетом. Командир самолета — старший лейтенант Лобанов короткой очередью сбил вражеский бомбардировщик. Фашистский самолет камнем упал на землю, не успев произвести ни одного выстрела. Продолжая полет, экипаж обстрелял и обратил в бегство еще один самолет противника, рассеял скопление пехоты и машин и, добыв ряд ценных разведывательных данных, благополучно приземлился на своем аэродроме.

На одном из озер Карело-Финской ССР противник высадил с гидросамолета десант численностью около 40 человек. Диверсионная группа полностью уничтожена нашими пограничниками.

Шахтер Мерзляков, работающий на угольных копях в Красноярском крае, пошел в ряды Красной Армии. Его жена решила заменить мужа в шахте. С первых же дней тов. Мерзлякова выполняет нормы выработки на 150 процентов. Десятки жен шахтеров, ушедших на фронт, встали на место мужей. Все они перевыполняют план добычи угля.

Со всех концов земного шара идет нескончаемый поток приветствий советскому народу. Лучшие люди науки, искусства и литературы, все передовое человечество выражают восхищение мужеством и единением советского народа, поднявшегося на Великую Отечественную войну против фашистских захватчиков. В советское посольство в Лондоне поступают бесчисленные письма, резолюции и телеграммы, выражющие уверенность в победе Советского Союза над фашистским агрессором. В резолюции, принятой массовым митингом в английском городе Ферндейл, говорится: «Мы приветствуем действия Советского правительства и желаем, чтобы фашисты были стерты с лица земли». Лондонское отделение чешского общества друзей СССР в своем письме заявляет: «Враг силен, но нет сомнений в вашей победе. Мы верим в великие традиции Красной Армии и убеждены в том, что она приумножит славу Суворова. Сердца чехословаков полны восхищения перед Красной Армией. Мы гордимся своей дружбой с русским народом и посыпаем ему наши пожелания победы». В США состоялись многочисленные митинги и демонстрации солидарности с Советским Союзом.

(Вечернее сообщение).

Днем 1 июля наши войска вели упорные бои на мурманском, кексгольмском, двинском, минском и луцком направлениях. На остальных направлениях и участках фронта наши войска удерживали госграницу и вели борьбу с противником, пытавшимся ее нарушить.

На мурманском направлении наши войска ожесточенными боями задерживают продвижение превосходящих сил противника.

На кексгольмском направлении противник в нескольких местах перешел в наступление и пытался углубиться на нашу территорию. Решительными контрударами наших войск атаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На двинском направлении наши части ведут упорные бои с танками и пехотой противника, противодействуя его попыткам прорваться к переправам на р. Зап. Двина.

На минском направлении продолжаются бои с подвижными частями противника. Наши войска, широко применяя заграждения и контрудары, задерживают продвижение танковых частей противника, нанося ему значительное поражение.

На луцком направлении наши войска остановили наступление крупных соединений противника. В многодневных боях на этом направлении противник понес большие потери в людском составе и материальной части.

Осуществляя планомерный отход, согласно приказу, наши войска оставили Львов.

После уточнения данных о действиях нашей авиации установлено, что 30 июня сбито 56 немецких самолетов, из них 50 в воздушных боях. Наши потери — 17 самолетов.

В боях с коварным врагом нашей родины героические советские танкисты, артиллеристы и пехотинцы, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно борются за каждую пядь родной земли. Части энского соединения, атакованные превосходящими силами противника, цепь день сдерживали настиск вооруженного до зубов врага. Фашисты несколько раз бросались в атаку, но каждый раз отбрасывались на исходные позиции. За один день немцы потеряли 50 танков. Бойцы энского стрелкового подразделения уничтожили 6 вражеских танков. Противотанковая батарея, которой командует тов. Утешин, в одном бою расстреляла 8 танков врага.

На одном из участков Карельского перешейка батальон белофиннов перешел нашу границу. Стрелковый батальон энского полка вступил в бой с врагом и заставил его отступить. Враг потерял три танка и до 100 человек убитыми и ранеными. Бойцы батальона захватили пять пленных, оказавшихся в нетрезвом состоянии.

Советские летчики в борьбе с противником проявляют смелость и инициативу, свойственные нашему народу. Командир подразделения пикирующих бомбардировщиков капитан Воронин обнаружил расположившуюся у опушки леса танковую колонну противника. Самолеты развернулись для нападения. Но в этот момент из-за облаков вынырнула группа германских истребителей «Мессершmittов». Советские летчики вступили в одновременный бой с

наземным и воздушным противником. Нанося удары немецким истребителям, бомбардировщики переходили в пикирование и засыпали бомбами вражеские танки. Танковая колонна противника была рассеяна. На поле сражения остались десятки изуродованных немецких машин. Недобитые танки преследовались скоростными бомбардировщиками. Советская авиация не потеряла ни одной машины.

Германское информационное бюро распространяет лживые сообщения о том, что при обстреле железнодорожного состава советские пилоты якобы применяли разрывные пули дум-дум. Очевидно, что провокационное сообщение имеет целью скрыть свои собственные замыслы и замести следы.

Германское информационное бюро распространяет бредовое измышление о том, что будто бы во время воздушных боев советские бомбардировщики имели германские опознавательные знаки. Это — очередная фальшивка германской пропаганды.

Все попытки румыно-немецких войск проникнуть на территорию Бессарабии неизменно разбиваются о мужество и силу наших бойцов. Румынские холопы Гитлера, опьяняемые хвастливой пропагандой фашистов, надеялись «молниеносно» пройти за немецкими войсками по Бессарабии. Но одураченные Гитлером румынские генералы жестоко просчитались. Немецкие офицеры насилино гонят румын впереди своих частей на верную смерть. Деморализованным румынским солдатам фашисты угрожают пулеметным огнем в спину. Вслед за наступающими румынскими подразделениями движутся немецкие пулеметчики.

Самоотверженной работой на полях, отличной уборкой урожая и досрочным выполнением обязательств перед государством колхозное крестьянство помогает Красной Армии разгромить фашистские полчища. В Курманской МТС, Крымской АССР на уборке урожая бесперебойно работают все комбайны и лобогрейки. Комбайнеров, ушедших в армию, заменили женщины. Колхозницы артели «Колос», Чкаловского района, Чкаловской области, заменившие ушедших на фронт трактористов, перевыполняют нормы работы.

Стахановец Киевского завода «Красный экскаватор» тов. Бондарь обязался ежедневно выполнять свою норму и норму товарища, призванного в Красную Армию. В первый же день тов. Бондарь выполнил сменное задание на 555 процентов, а на следующий день — на 600 процентов. Горняки железорудной шахты имени Ильича (Кривой Рог) досрочно выполнили семимесячный план по добыче руды. Бурщик Алексей Семиволос даёт ежедневно по 5—6 норм.

Быстрее провести ремонт и строительство животноводческих помещений

Растущее общественное животноводство требует исключительного внимания руководителей колхозов и всех колхозников к быстрейшему проведению ремонта и строительства животноводческих помещений.

Между тем, не говоря о колхозах, где этому делу придали должное внимание, в ряде колхозов района постройка новых скотных помещений и ремонт существующих проходит недопустимо медленно, несмотря на то, что именно летом нужно заботиться о теплой зимовке скота, а не зимой.

Взять колхозы, как например, им. Молотова (председатель тов. Рябиков), «Кузбасс» (тов. Смирнов), «Ударник» (тов. Иванов), «Красная пятилетка» (тов. Насенников) и некоторые другие. На протяжении ряда лет в этих колхозах строительные работы затягиваются и относятся на осень.

В результате неудовлетворительного разворота строительных работ в этих колхозах, скот становится на зиму здесь в неподготовленные и непросушенные помещения. Это ведет к резкому снижению продуктивности животноводства, вызывает заболевание и падеж скота. Кроме того, до сего времени не ведется здесь в широких размерах строительство дешевых — глиноплитных, глиноплетневых и саманных — скотопомещений из местных стройматериалов.

Для устранения недостатков в подготовке скотопомещений и обеспечения животных в текущем году теплой зимовкой, бюро райкома ВКП(б) и исполнком райсовета депутатов трудающихся вынесли решение, где обязали руководителей колхозов и председателей сельспопкомов немедленно приступить в колхозах к ремонту скотопомещений, просушке, выемке полов, устройству канализации, вентиляции, конопатке и замазыванию стен, поделке дверей, потолков и внутреннего оборудования.

Для проведения нового строительства скотопомещений, правления колхозов должны быть к 1 июля полностью закончить формирование строительных бригад в колхозах в количестве 3—5 человек, не допуская переброски их на другие работы до окончания подготовки скотопомещений. К бригадам прикрепляется 2—3 лошади, для подвозки строительных материалов.

По решению, нужно не позднее 5 июля приступить к выработке самана, кирпича, а также начать возведение глиноплитных, глиноплетневых и саманных помещений, установив окончание поделки стен из указанных стройматериалов к 25 июля, с тем, чтобы они были просушены и оборудованы к зимовке.

В заключение РК ВКП(б) и райисполком обязали председателей колхозов, сельспопкомов и райзо установить ежедневный контроль за ходом строительства скотопомещений в колхозах, обратить особое внимание на качество проводимых строительных работ и обеспечить в каждом колхозе хорошую подготовку животноводческих построек для размещения скота в зимовке 1941—1942 г.

Л. КОЛЧАНОВ,
старший зоотехник района.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение за 2 июня).

В течение 2 июня наши войска вели упорные и ожесточенные бои с пехотными частями противника на мурманском и кенгольском направлениях и с подвижными войсками противника на двинском, борисовском, слуцко-бобруйском и луцком направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта советские войска, прочно удерживая госграницу, вели бои с противником, пытавшимся ее нарушить.

На мурманском направлении наши войска, преградив наступление двух пехотных дивизий противника на полуостров Средний и на юго-восток, огнем контрударами наносят ему большое поражение.

В районе Куолоярви и на Каельском перешейке наши войска успешно отражают все атаки противника с большими для него потерями.

На двинском направлении во второй половине дня развернулись крупные бои наших войск с противником, пытающимся прорваться на северо-восток. Бои продолжаются.

На борисовском и слуцко-бобруйском направлениях в течение дня шли упорные бои наших войск с подвижными частями противника.

Попытки противника прорваться пресекаются упорным сопротивлением наших войск и успешными действиями нашей авиации.

На луцком направлении наши войска продолжают упорные и напряженные бои в районе Ровно. Противник не прекратил попыток прорваться на юго-восток, но всюду его попытки разбиваются стойкостью и упорным сопротивлением наших войск.

Наша авиация в течение дня нанесла ряд сокрушительных ударов по танковым частям противника на луцком направлении и бомбардировала Бухарест. В результате бомбардировки взорван бухарестский арсенал.

Корабли и авиация северного флота содействуют войскам Красной Армии ударами по войскам противника. В воздушных боях Военно-Морской авиацией сбито 5 неприятельских самолетов.

В районе Эн большой группе танков противника удалось прорваться через расположение наших передовых частей и углубиться в тыл. Навстречу прорвавшемуся врагу были посланы советские танки. Столкновение произошло на марше. Лесная дорога исключала возможность маневрирования. Победа зависела исключительно от быстроты и решительности. Первым открыл огонь головной танк младшего

лейтенанта Меренкова. Три фашистских машины были выведены из строя. Противник, прикрываясь уничтоженными танками, на предельной скорости ушел назад. В этом бою был потерян один советский танк.

Наши стрелковые части в боях с отрезанными от пехоты немецкими мотомеханизированными частями в западных районах Белоруссии выводят из строя сотни вражеских танков. Бойцы энского стрелкового полка, наряду с артиллерийскими и инженерными противотанковыми средствами, успешно применяют для уничтожения танков бутыли с горючим составом и связки ручных гранат. Одно из подразделений, которым командует капитан Морозов, за три дня вывело из строя 16 танков противника.

Кавалерийский эскадрон энской части получил приказ — уничтожить фашистский десант. Спешившись, кавалеристы укрылись за кустарником. Как только диверсанты приблизились к кустарнику, кавалеристы с обнаженными клинками стремительно ринулись на врага. Фашистский десант в 150 человек был частью изрублен, частью сдался в плен.

В прифронтовой полосе советские патриоты самоотверженно помогают Красной Армии вылавливать германских парашютистов. В городе С., подвергшемся ночной бомбардировке, жители изловили диверсанта, который ракетой сигнализировал самолетам, указывая местонахождение важного военного объекта. Колхозники днем и ночью дежурят на вышках, бдительно наблюдая за воздухом. Деревенские дети устанавливают скрытые посты наблюдения за полянами, где могут приземлиться диверсанты.

В паровозе, ведущем экстренный маршрут, провалился задний ряд колосников топки. Пять часов требовалось для ремонта. Рабочий энского депо И. С. Сигачев, обливвшись водой, влез в топку по доске, отгреб горячий уголь в сторону и поставил тяжелые раскаленные колосники на место. Через 40 минут состав отошел к станции назначения.

Сеня К., сын начальника житомирской электростанции, участвовал в цепи пионеров, прочесывавшей лесистую местность. В лесу он встретил неизвестного, который стал расспрашивать мальчика о расположении нефтебазы и паровозного депо. Обещав незнакомцу показать дорогу к депо, Сеня привел диверсанта к постовому милиционеру.

Патриотический труд колхозников

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Красный полевод», помогают Красной Армии честным и самоотверженным трудом на сеноуборке. 15 колхозников этой сельхозартели, организовав вечером 29 июня бригаду, сейчас же приступили к работе. Вся ночь прошла в упорном труде во имя защиты своей родины. К ут-

ру результаты были блестящими. В эту ночь бригада заложила 60 тонн силоса. Неудовлетворившиеся достижениями успехами, 15 патриотов решили работать и следующую ночь, засыпав 30 тонн. Работа бригады помогла колхозу выполнить план силохования почти на половину.

Кто же эти патриоты родины,

показавшие самоотверженность в труде?

Их в колхозе знают все. Среди них — товарищи Хлебников, тракторист Иван Хозяинин, заведующая колхозной птицефермой Мария Бабищева, заведующая колхозными детсадами Мария Филиппина, колхозница Наталья Хлебникова и другие.

Д. РУДИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Кемерово, ул. имени Сталина, № 74. Телефон 1-67.

г. Кемерово, тип. изд. «Кузбасс»

В СОВНАРКОМЕ СССР

О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

ПРИМЕЧАНИЕ: Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях. Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

- лица, временно утерявшие вследствие болезни и увечья трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;
- инвалиды труда и войны;
- беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;
- женщины, имеющие детей до восьмилетнего возраста.

ПРИМЕЧАНИЕ: Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаться к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом — возложить на исполнкомы городских, районных советов депутатов тружеников.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащения групп самозащиты — на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД ССР (Главное Управление Местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечения граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров Союзных Республик.

Выступление Нокса

НЬЮ-ЙОРК, 1 июля (ТАСС). В своей речи на конференции губернаторов штатов в Бостоне морской министр США Нокс призывал Соединенные Штаты воспользоваться тем, что Германия занята войной с Советским Союзом, и нанести ей сокрушительный удар. Пришло время, — заявил Нокс, — спользовать наш флот для того, чтобы освободить Атлантический океан от германской угрозы. Нокс заявил, что Гитлер — безжалостный диктатор, который стремится к мировому господству и «бросает прямой вызов всему тому, что для нас дорого».

Нокс напомнил далее о всех этапах гитлеровской агрессии, которая привела к порабощению Австрии, Чехословакии, Польши, Дании, Норвегии, Бельгии, Голландии, Франции, Венгрии, Румынии, Болгарии, Югославии и Греции. Таков, — сказал он — страшный итог деятельности этого современного Чингисхана. В последнюю неделю Гитлер двинул против России 160 дивизий и мощную воздушную армаду. Это нападение продолжается уже 8 дней.

Впервые с тех пор, как Гитлер завязал войну против всего мира, — продолжал Нокс, — мы получили возможность решить исход этой мировой борьбы. Сейчас настало время привести в движение всю огромную машину, которую мы строим с момента начала войны.

Далее Нокс указал, что, как заявил президент, недостаточно только

производить военные материалы на основе программы передач взаимы или в аренду оружия: необходимо обеспечить доставку этих материалов. Реальная доставка этих материалов является обязательством США. Если мы сможем расчистить путь через Атлантику и безопасно доставлять оружие, которое мы производим, то в конечном итоге разгром Гитлера обеспечен.

Нокс указал, что спасение Англии зависит от импорта вооружений, нефти, стали, алюминия, продовольствия и других важнейших материалов. В настоящее время США могут помочь Англии ударить по Гитлеру, предоставив ей средства для бомбардировок его складов нефти, самолетов, орудий и других военных материалов, а также для подрыва духа германского народа. Таким образом, США могут заставить германский народ почувствовать жестокость, которую Гитлер применяет против всего мира. Это возможно сделать только в том случае, если путь через Атлантический океан будет свободен для движения. Сейчас самое подходящее время для того, чтобы нанести удар. Все это связано с риском, опасностью и возможно потребует крайних жертв. Но когда сила, направленная на уничтожение человеческой свободы, господствует в мире, на нее нужно ответить только еще большей силой.

Ответственный редактор
А. МИЛЕШ